

ВИЛЬНЮС. Вчера в Министер стве культуры состоялась пресс конференция, на которой председатель республиканского комитета по проведению юбилея М.-К. Чюрлёниса, министр культуры Литовской ССР Л. Шепетис сообщил роботникам печати, радио и телевидения о мероприятиях, посвященных 100-летию со дня рождения выдающегося художника, основоположника профессиональной литовской музыки и изобразительного искусства М.-К. Чюрлёниса.

Интерес общественности к живописи М.-К. Чюрлёниса, подчеркнул министр, которая экспонируется в Москве, в

Юбилею художника посвящается

эту экспозицию осматривают в нынче тоже посвящена Чюрны, гости из братских советских республик, из-за рубежа.

Комитет получает много писем, авторы которых — известные деятели искусства, культуры — выражают пожелания принять участие в торжествах, проводимых в республике, своими лекциями, докладами внести вклад в чествование Чюрлёниса.

искусств, посвященный юбилею Чюрлёниса. Высокую оценку получила работа народных умельцев — деревянные скульптуры у дороги Варена-Друскининкай.

19 сентября в Друскинин-Третьяковской галерее, превзо- кай откроется традиционная шел все ожидания. Ежедневно музыкальная осень, когорая

церт состоится в Каунасе. К лейный концерт готовят уча- ва». 24 сентября во Дворце щиеся средней школы искусств художественных выставок отимени М.-К. Чюрлёниса.

— День рождения М.-К. Чюрлёниса — 22 сентября сказал тов. Шепетис, - мы отметим основными юбилейными мероприятиями. В Друскининкай состоится открытие памятного бюста М.-К. Чюрлё-Успешно проходит фестиваль ниса, в Республиканской библиотеке откроется выставка, рассказывающая о его жизни и творчестве, а зечером в Академическом театре оперы и балета состоится торжественвечер. посвященный 100-летию со дня рождения М.-К. Чюрлёниса.

23 сентябоя в музыкальной среднем по 5-6 тысяч чело- лёнису. Вечером того же дня школе им. Б. Дварионаса отвек. Это жители столицы стра- торжественный юбилейный кон- кроется научная конференция «Творчество М.-К. Чюрлёниса 21 сентября в Вильнюсе юби- и задачи литовского искуссткрывается республиканская художественная выставка, посвященная Чюрлёнису.

2 октября в Москве, в Доме дружбы с зарубежными странами, состоится концертлекция, посвященная М.-К. Чюрленису, а 3 октября в Государственном ададемическом ордена Ленина Большом театре Союза ССР — торжественный юбилейный вечер.

Юбилей М.-К. Чюрлёниса отметят районные и городские дома культуры, библиотеки, другие учреждения, производственные коллективы.

(ЭЛЬТА)

приезд Д. Кабалевского

В эти дни в Литве гостит прибывший на торжества по случаю юбилея Чюрлениса секретарь Союза композиторов СССР, лауреат, Ленинской премии, Герой Социалистического Труда Д. Кабалевский.

Д. Кабалевский — председатель всесоюзной комиссии по что для того, чтобы лучше и республике, интересовался ис-

организации столетнего юби- глубже почувствовать творчеучастие в юбилейных мероприятиях, проводимых в нашей республике, ознакомится давший миру Чюрлениса. с жизнью и культурными па-

лея Чюрлениса. Он примет ство Чюрлениса, необходимо увидеть, чем и как живет, что строит и как работает народ,

Вчера Д. Кабалевский, комятниками Литвы. Он заявил, торый впервые гостит в нашей

торическими местами и культурными памятниками Вильнюса, встретился с литовскими композиторами. Сегодня он отправится по местам, связанным с жизнью и творчеством

Соб. инф.



НА СНИМКЕ: Дмитрий Кабалевский [второй справа] в Союзе композиторов Литовской ССР с проф. Юозасом Гаудримасом, композитором Витау гасом Лаурушасом и проф. Стасисом Вайнюнасом. Фото Е. Шишко.

КОНЦЕРТ

В городах и селах Советской Литвы в эти дни проходят мероприятия фестиваля искусств, посвященного 100-летию со дня рождения М.-К. Чюрлёниса. Несколько концертов уже состоялось в Вильнюсе. В них принимали участие органист Л. Дигрис, симфонический оркестр Государственной филармонии Литовской ССР, солистка оперы Г. Каукайте, пианистка Я. Новицкая, лауреаты конкурса пианистов имени М.-К. Чюрлёниса.

В зале филармонии выступили с концертом и учащиеся Вильнюсской средней школы искусств имени М.-К. Чюрлёниса. Заслуженные аплодисменты выпали на долю ансамбля маленьких скрипачей под руководством заслуженного учителя республики Т. Шярнаса, хора учащихся [руководитель Р. Зданавичюс), в репертуаре которого — песни М.-К. Чюрлёниса и других композиторов. Очень понравились зрителям выступления лауреатов международного детского конкурса Э. Перкунайте, И. Армонайте,

С. Сташкиса, А. Паукште и

В. Талимаа.

Соб. инф.



НА СНИМКЕ: во время кон церта. На сцене хор школы искусств имени М.-К. Чюрлёниса и ансамбль скрипачей. Фото Д. Флигелиса.